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2.6.4 Smérnicovy tvar rovnice primky

Rovnici kaZdé primky, kterd neni rovnobéind s osou y, miiZeme napsat ve tvaru p:y = kx + q. Tato
rovnice se nazyvd smérnicovy tvar rovnice piimky. Cislo K se nazyvd smérnice piimky.

Vyznam koeficienti:

e ( — udava posunuti po ose y
e Kk —udava smér piimky; tgep = k (¢ je uhel, ktery svira piimka s kladnou poloosou x)

y=kx+q

Je dana primka 6x - 3y +4 = 0. Najdi smérnicovy tvar rovnice této primky
a urci odchylku této primky od kladné poloosy x.

Z rovnice vyjadiime y:

y=kx+gq
—3y=—-6x—4
y=2x+i

3

tgp =k tgp =2

@ =63°
Pt. Ur¢i smérnicovy tvar piimky a ur¢i jeji odchylku od kladné poloosy
a) p:%x—y+4=0 [p:yz%x+4;(p=26°34’]
b) q:30x+ 15y —5=0 [q:y=—2x+§; g0=116°34’]
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Napis smérnicovy tvar rovnice primky se smernici k = 2, kterd

prochadzi bodem A[1; —1].

y=kx+gq
y=2x+q
A€D —1=2-1+q
q=-3
p:y=2x—3
Pt.: Ur¢i smérnicovy tvar rovnice ptimky, je-li dana jeji smérnice a bod, kterym piimka
prochazi:
a) k=-1;A[2;5] [p:y=—x+7]
b) k=+3;B[1;—V3] [q:y = V3x — 23]

Pomoci smérnicového tvaru napis rovnici primky p, kterd prochdzi body A[1;3] a B[—1; 4].

Postup:
1. Ur¢ime obecnou rovnici pfimky.
2. Prevedeme obecnou rovnici na smérnicovy tvar.
S=B-A=(-2;1) n=(12)
A[1;3] € p: x+2y+c=0 — 1+2:34c=0
c=-7
p:x+2y—7=0
p:y = —%x +%
Pr. Ur¢i smérnicovy tvar rovnice piimky, ktera prochdzi danymi body:
a) A[4;—-2]aA[6;0] [p:y =x—6]
b) C[5;3]aD[2;2] [q:y=§x+§]
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